

保护知识产权 鼓励知识创新

达州市人民政府副市长 黄平林

自2001年起,世界知识产权组织把每年的4月26日定为“世界知识产权日”,其目的是在全世界范围内树立尊重知识、崇尚科学和保护知识产权的意识,营造鼓励创新的社会环境。

知识产权与我们的日常生活息息相关。大到尖端科技产品,小到日常生活用品以及音乐、艺术、影视和文学作品,都被深深地烙上知识产权的印迹。专利权使发明者的创新思想和劳动成果得到保护,催生出无穷无尽的新科技和新产品,让我们的生活更加便捷;版权让文学艺术创造者的付出得到回报,使人们的精神生活更加丰富多彩;商标使生产者的商誉不断提高,帮助消费者获得优质的产品和服务。知识产权制度点燃了人们源源不断的创造和创新激情,改变着人类的生产生活方式。

创新与知识产权紧密相联。创造力是推动科学技术、文化艺术乃至人类一切活动领域发展的动力。知识产权在保护创造力的基础上又推动并引导人们不断创新,使每一个人都能享受到科技进步的成果。知识产权制度赋予了创新者享有法律上的权利,阻止他人未经权利人许可而使用,从而成为保护创新者的权益、激励创新意愿和行动力有效的一项制度。

知识产权制度作为保护智力劳动成果的一项重要法律制度,发挥着激励创新、规范竞争、调整利益和传播信息的重要作用。随着科学技术的迅猛发展和经济全球化趋势,知识产权在科技、经济和社会发展中的战略地位进一步提升,已成为各国民激烈竞争的焦点之一。提高掌握和运用知识产权保护的能力和水平,不仅关系到国民经济的整体素质和市场竞争力,而且还对国家主权和经济安全产生深远的影响。

胡锦涛总书记在主持十七届中央政治局第九次集体学习

时强调,要“坚持走中国特色自主创新道路,大力实施科教兴国战略、人才强国战略、知识产权战略”。市委、市政府高度重视我市知识产权工作,近年来,全市知识产权产出数量不断增加,质量水平大幅提高,应用能力明显增强。四川川环科技股份有限公司、四川鼓风机制造有限公司、地奥天府药业有限公司、四川省达州钢铁集团有限公司等一批重点企业坚持以引进、消化、吸收创新为主,走自主创新和合作创新之路,开发出了一批具有自主知识产权的重点新产品,培育出了企业名牌。去年,我市专利申请量突破200件,一批技术含量高经济效益好的专利技术得到了推广应用,并取得了显着的效益;“川环”商标被评为中国驰名商标;成功申请注册了一批地理标志证明商标,达县苎麻、达州油橄榄、渠县黄花等地方特产获得地理标志保护认定。知识产权制度对推动我市经济、科技、文化事业的发展发挥了重要作用。

但是我们必须清醒地看到,我市的知识产权工作还不能适应经济和社会发展的需要,还有不少企事业单位知识产权的意识比较薄弱,尊重他人知识产权,保护自身合法权益的观念和能力不强。我们要充分认识到加强知识产权工作的重要性,增强紧迫感,深入实施知识产权战略,努力抢占科技发展的制高点,把我市的知识产权工作提高到一个新水平。

加强对知识产权的宣传。要在全社会广泛宣传知识产权对促进自主创新的重大意义,采取多种形式开展知识产权相关知识的宣传普及和教育培训,增强知识产权保护的意识,进一步营造全社会尊重知识、崇尚科学的氛围,推动自主创新,扩大对外开放,为我市经济社会全面协调可持续发展注入新的生机和活力。

大力推动知识产权工作。要认真实施知识产权战略、品牌战略,落实和完善对专利申请、名牌商标、地理标志产品保护的资助和奖励办法,鼓励和支持专利的开发与利用,为专利保护和促进工作提供必要的条件和保障。要通过规范管理、人才培养、发展计划等环节,大幅度提高自主知识产权的数量与质量,影响和带动知识产权工作的深入开展。要不断提高企业保护知识产权的自觉性,建立和完善知识产权内部管理制度,把知识产权保护管理工作纳入企业研发、生产与经营的全过程。在积极引进和采用已有先进技术的同时,高度重视创造和依法获得原创性专利,并以专利核心技术为依托,建立起先进的技术标准。围绕我市的特色产业,加大研发投入,培育一批拥有自主知识产权、具有核心竞争力的企业,辐射、带动一批科技型中小企业,不断提升我市产业和企业的国内外竞争力,培育和形成我市新的经济增长点。

加大知识产权保护力度。要进一步加强知识产权执法队伍建设,建立健全执法协作机制,以保护专利权、商标权、著作权为重点内容,严厉打击各种知识产权侵权和违法行为。

今年世界知识产权日的主题是“创造-保护-发展”,面对新形势和新任务,我们将采取一系列的政策、措施,积极鼓励和引导企业自主创新。全市各级有关部门都应该重视、支持知识产权工作,树立鼓励创造、尊重知识、尊重知识产权、保护知识产权的观念。希望全市人民充分发挥聪明才智,积极投身发明创造,通过创造和利用知识产权,用创新的精神解放思想、凝聚人心,用科技的进步推动达州经济社会又好又快发展!

达县政协及时反映社情民意

本报讯 为了加大政协新闻宣传工作力度,扩大政协的社会影响,及时反映社情民意,助推达县经济又好又快发展,达县政协采取各种措施,有效抓好信息工作。

达县政协历来十分重视信息工作,采取专题会议、出台奖励办法、表彰先进等各种有效措施抓好社情民意的反映和政协工作的宣传。据了解,2009年,达县政协通过筛选整理编辑19期,达县政协共收集社情民意165条,被省政协采用1期,市委、市政府采用3期;政协新闻在国家、省、市级刊物用稿49件,新闻网站用稿111件,市级电视台、电台用稿30件。

同时,还对2009年积极反映社情民意和宣传政协工作的13位先进个人进行了表彰。
(本报记者 张泓)

宣汉警方专项整治社会治安

本报讯 宣汉县公安局从近日开始,在全县范围内开展为期4个月的社会治安突出问题专项整治行动,重点整治一批治安乱点和突出治安问题,提高群众安全指数,强力推进平安宣汉建设,有效维护全县治安和社会稳定。

近日,该县公安局组织机关及城区派出所对城区重点地区进行了拉网式集中清查。先后深入县城各大宾馆、娱乐场所、网吧进行了集中清查,清查过程中,共出动警力261人次、出动车辆63台次,清查各类场所141处,清理暂住人口659人;查处案件15件,抓获违法犯罪嫌疑人65名(网上逃犯1名);破获容留、介绍妇女卖淫刑事案件8件,刑事拘留8人;捣毁卖淫嫖娼、吸贩毒品窝点8个;查处治安案件7件(吸毒2件、非法携带管制器具1件,结伙斗殴1件、殴打他人2件,盗抢1件),治安拘留4人,教育训诫10人,收缴管制刀具5把,钢管6根。
(向荣 张成军)

龙会乡治理环境不松劲

本报讯 去年以来,达县龙会乡十分重视环境治理,建立起长效机制,确保了环境整洁美观。

该乡干部驻社区、村、社,把任务落实到人和岗位。该乡还投资5万元清理卫生死角,出动宣传车宣传环境综合治理,层层签定了目标责任书,对责任心不强的场管办人员及时更换,龙会乡场镇每条街道都有保洁人员。
(田龙秀)

从玉树地震看企业家的社会责任

据报道,玉树地震发生后不久,北京到西宁CZ6992次航班上,中国首善陈光标赶往灾区,飞机上乘客也纷纷自发捐款达56400元以及1000日元。此行陈光标带来了2000余万元,这里含有内蒙古鄂尔多斯永隆商贸有限责任公司老总李琳捐的500万元,以及北京博有集团老总丁书苗捐的1000万元。

此时此刻的陈光标不仅是首善的身份,更是一个团队符号、一个爱心企业的代名词,这个团队汇聚了一批热衷慈善事业、勇担社会各界责任的企业家,他们用爱心行动向社会诠释着什么叫回报社会、什么是企业的良心、什么为社会责任。陈光标们来了,他们带来推土机、吊车、发电机、越野车,相信有了陈光标们救援、支撑,再大石头也会被吊起,再重墙体也会被搬移,总之,一切棘手的难题都会被解决。不过,当前灾区不仅需要大量的重型设备清理废墟,寻找存活的生命,还需要大量的医疗物资和医护人员来救治伤者,还需要粮食和防寒棉被来解饥驱寒。

基于此,首善陈光标大声呼求:“5·12,西部旱灾,玉树地震,这些都是场国难,这个时候正是考验每一个公民以及企业家社会责任的时候到了,希望大家尽自己所能献爱心。”陈光标的呼吁是玉树百姓心声的真实写照。相信在陈光标的示范下,爱心之火,渐显燎原之势,更多的企业家将被激励,快速地投身到这场抗灾救灾的斗争中来,他们会慷慨解囊为灾区解急去忧,他们会竭尽全力为社会担责分忧。

长安汽车副总经理王重生认为,企业社会责任包含四个方面,一个企业首先有经济责任,第二是法律责任,第三要有伦理责任,第四要有慈善责任。的确慈善责任是企业最高的境界,感恩社会、感恩国家是企业文化中最宝贵的精神财富。企业在从事慈善事业时形式多样,有力出力,有钱出钱,如果二者不具备,你还可以用责任感去召唤社会。

事实上,企业与社会的关系就像大树和土壤一样。企业先从社会获取营养,开始自身发展,然后不断地承担社会责任,在奉献中使得环境的土壤更加肥沃。为企业创造财富,将财富返回社会,这才是企业绵延不息,持续发展的恒动力。

润丰集团董事长陈水波说得好:“一个企业家的成功与否,物质财富只是表象,社会责任感才是衡量的标杆。”国难当前,企业作为财团法人,应责无旁贷地承担相应的社会责任。5·12汶川大地震后,中国企业以最快的速度、最大的力度投入到抗震救灾的热流当中。大地震是悲惨灾难的现场,也是企业公民的考场,我们有理由相信中国企业会用自己的行动再续履行社会责任的新篇章。
□杨红兵

达州公众对城市环境的满意率上升

本报讯 据国家统计局四川调查总队反馈的调查结果显示:达州市在2009年公众对城市环境保护满意率调查中,满意率得分为86.49分,城考结果获得满分3.00分。达州市在全省参与调查的18个市中名列第四位,而在非国家环保重点城市中名列第二位。万源市满意率得分为76.85分,城考得分2.56分,在四川省参与调查的14个县级市中排名第九位。

与2008年环评成绩相比,公众对城市环境的满意率明显上升。其中,达州市2009年满意率得分提高了

(向繁)

修理汽车占道 市民呼吁设护栏



城乡环境脏乱差



电话:2330088

曝光台

本报讯 近日,有市民向本报反映,达城朝阳东路文家梁路段的人行道上长期停放着各种类型的待修车辆,强行将人行道占用,给市民出行带来了很大的不便,也给附近学校上学的学生带来极大的安全隐患。

据了解,朝阳东路的部分汽车维修经营户已经在该路段占道修车长达数年,虽然有关部门长期整治,但收效甚微。记者在现场看到,停放在人行道上的待修车辆,有的发动机盖已经打开,有的车辆就在人行道上更换轮胎,修车工具、汽车零配件散放在路面上,有些地方已经给油污弄得不成样子,从此经过的市民只得绕道从公路上通行,特别是中午和晚上学生放学的时间,由于从此经过的学生很多,加之行道被占用,学生们只好成群的从公路上经过,不但对车辆正常通行造成拥堵,而且极易造成交通事故。

市民认为,要杜绝这样占道修车的经营现象,把人行道还给行人,最有效的办法是给人行道设置护栏,不允许车辆驶上人行道。到底这种占道经营的现象何时能得到彻底的整治?本报将继续关注。

(本报记者 梁约)

土主乡有支联防队

本报讯 4月11日晚,一辆车牌照为川S800XX的小车刚驶入宣汉县土主乡场镇,4名联防队员驾乘2辆警用摩托车随即跟上,在土主大酒店门口对该车辆成功实施拦截,抓获犯罪嫌疑人8名,缴获6把管制道具。经审问,8名犯罪嫌疑人由王某从外地召集而来,专为报复中石化一包姓经理而来。亲眼目睹这一事件经过的群众无不拍手称快。

随着普光气田的建设,土主乡外来人口不断增多,偷盗、打架、斗殴等治安问题时有出现。为打击违法犯罪,维护当地治安,还百姓一个安居环境,土主乡党委、政府于2009年成立了联防队。联防队现有成员4名,其中3名为退役军人,实战经验与自身素质极其过硬。“流血流汗不流泪,掉皮掉肉保平安”是他们工作的真实写照。土主乡联防队自成立以来,成功制止了9起持械斗殴案件,遏制了普光和马家片区偷盗耕牛势头,协助查获了机动车电瓶盗窃团伙,先后共协助查处违法治安事件8件,直接挽回经济损失10万余元。

(王鸿志 冯瑞杰)

宣汉县环保人员认真学习廉政准则

本报讯 近日,宣汉县环保局召开会议集中学习了《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》。大家认为,《廉政准则》内容涵盖了全部廉洁从政行为,是指导当前和今后一段时期完善和健全惩防体系的纲领性文件。集中学习后,局党组书记、局长彭卫东还带领参会人员集体到宣汉县看守所实地接受警示教育,进一步夯实了拒腐防变的思想。

(任雪峰 本报记者 桂爽)

“志达建材杯”中国·巴河首届龙舟文化艺术节歌歌词大赛征稿启事

为弘扬巴人文化,展现巴河魅力,提升区域知名度,促进先进文化大发展大繁荣,决定于2010年端午节期间在达县石梯镇举办“中国·巴河首届龙舟文化艺术节”,并在全国范围内开展该节歌征集大赛。

一、主办、承办单位

主办单位:中国·巴河龙舟文化艺术节组委会

承办单位:达州市文化发展研究会

达县文化体育局 达州市作家协会 中共达县石梯镇委员会

达县石梯镇人民政府 四川省志达建材有限公司

二、征稿时间:即日起至2010年5月10日止(邮件以当地邮戳、电子邮件以发送时间为准);评选时间:2010

年5月13日;2010年6月16日在中

国·巴河首届龙舟文化艺术节闭幕式上

举行颁奖典礼。

三、奖项设置:大赛设一等奖1名,奖金2000元;二等奖1名,奖金1000元;三等奖2名,各奖600元;优秀奖6名,各奖200元。

所有获奖者同时颁发获奖证书。

所有获奖作品主办单位有权作曲、制作、

采用等。

四、征稿内容:稿件内容要围绕弘

扬龙舟文化,重点反映巴河流域及达县

(包括石梯镇)的历史文化、自然风景、

人文景观、民俗风情,以及政治、经

济、社会发展成果等内容。

五、征稿要求:1、参赛作品,体

现龙舟文化、川东民歌特色;2、参赛作品必须是未发表过的原创,不得转帖;3、来稿要求:稿件后面请写明真

实姓名,身份证号码、详细地址、邮编、联系电话和百字简历。

六、寄稿须知:应征作品可以电子

文件方式投寄,也可以文字稿投递。电

子邮箱:21gjy@163.com;文字稿请

寄:中国·巴河首届龙舟文化艺术节组

委会办公室(达县华蜀南路1号、达县

四大班子办公楼6-35号,收件人:李

明洪 邮编:635000)联系电话:

13320832222 13982832778 详情请

登录:www.bqwh.cn

中国·巴河龙舟文化艺术节组委会

2010年4月23日

宣汉加强监管豆制品质量安全

本报讯 近日,宣汉质监局组织开展了对城区生产加工环节豆制品的质量抽查工作,共抽检3家企业生产的6个批次豆制品,批次合格率为100%。

据介绍,该县对豆制品生产企业使用的食品添加剂实施登记管理,指导监督企业严格按照强制性标准限量、限范围使用。对本地豆制品定期开展检测,确保每家企业至少每个季度有1次检测。

(杜俊)

违规生产排水管 遭起

本报讯 近日,渠县质监局执法人员进行日常巡查时,在天星镇发现一混凝土排水管生产企业,5名工人正在组织生产,地上堆满了刚生产的钢筋混凝土排水管。经查,已生产各种不同型号的钢筋混凝土排水管135根,货值17300元,进一步调查核实得知,该厂未取得混凝土排水管的生产许可证,严重违反了《中华人民共和国工业产品生产许可证管理条例》之规定。

对此,渠县质监局执法人员责令该厂停止生产未取得工业产品生产许可证的钢筋混凝土排水管,对该厂生产的产品以及使用的生产设备予以异地封存,并根据相关法律法规依法进行立案查处。

(王建国)